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Вовед

Иницирањето на ”Ревијата за социјална 
политика” е резултат на потребата од надо-
полнување на празнината што постои во сис-
тематскиот, научен, но и апликативен пристап 
кон социјалната политика во Македонија од 
1985 година, наваму. Имено, од 1973 до 1985 
година, Вишата школа за социјални работници 
во Скопје објавуваше периодична публика-
ција под наслов - ”Социјална политика: списа-
ние за теорија и пракса”. Списанието, што из-
легуваше во четири, па се прошири на шест 
броја годишно и што се објавуваше во тираж 
од 1.500 примероци, даде значаен придонес 
во “третирањето и расветлувањето на бројни 
прашања и проблеми во областа на социјал-
ната политика”, имајќи “позитивен одѕив меѓу 
соодветните општествени и стручни структури 
во нашата Република”1. Дваесетина години 
подоцна, оваа Ревија ги има истите стремежи, 
што ќе се обиде да ги продолжи и постигне во 
сосема поинакви, изменети соци-економски 
услови.

”Ревијата за социјална политика” е замислена 
како списание во кое своите ставови, разми-
слувања, критики и предлози ќе ги изнесуваат 
теоретичарите, аналитичарите, професио-
налците од праксата, но и корисниците на 
услугите од социјалната политика и социјал-
ната заштита. Целта е афирмирање и подо-
брување на теоријата и праксата на социјал-
ната политика. Рубриките во Списанието ќе 
опфаќаат статии, странски преводи, анализи 
и коментари, осврти на најнови случувања, 
искуства и предлози на корисниците, како и 
прилог од социјалната статистика. Дијапазо-
нот на темите што ќе ги третира Списанието 
ги опфаќа следните области: социјалното оси-
гурување, социјалната заштита, вработување, 
плати и животен стандард, здравство, дому-
вање, образование, семејна заштита, како и 
политики на еднаквост (род, етничка припад-
ност, онеспособеност), обезбедувани на над-

национално, национално и локално ниво од 
страна на државни, приватни и невладини 
актери. 

Целта на Списанието е да придонесе за 
поголем критички осврт кон случувањата и 
промените во социјалната политика во Ма-
кедонија, како и да ги истакне различните гле-
дишта на сите актери вклучени во социјалната 
политика. 

Почетниот број на Списанието како заедничка 
тема на сите прилози ја има проблематиката 
на социјалната исклученост. Темата, поради 
својата актуелност и повеќедимензионален 
карактер, сметаме дека ќе даде сеопфатен 
преглед на различните предизвици, проблеми, 
состојби и политики што се поставуваат пред 
социјалната политика. На тој начин, се наде-
ваме дека овој прв број, истовремено ќе даде 
и свој придонес за можните модели, приста-
пи и решенија во однос на националната 
политика за социјална вклученост. 

Се предвидува Ревијата да излегува двапати 
годишно. Во интерес на што поголем критич-
ки и интердисциплинарен пристап, ги повику-
ваме сите заинтересирани страни за соработ-
ка и придонес во развивањето на Ревијата за 
социјална политика во публикација која ќе 
претставува неизбежна алатка во процесите 
на создавање современ, одржлив и општо-
прифатен модел на социјална политика во 
Македонија. 

На крајот, неизбежно е да се спомене дека из-
давањето на ова Списание немаше да биде 
возможно без сесрдната и материјална под-
дршка на Фондацијата “Фридрих Еберт“, чии 
севкпупни залагања во социјалниот домен се 
поистоветуваат и со целитe нa Списанието.
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